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Сарадња локалне самоуправе и омбудсмана

ЗА ШТИТ НИК ГРА ЂА НА
ЗО РАН ПА ША ЛИЋ У РАД НОЈ

ПО СЕ ТИ ОП ШТИ НИ ТЕ МЕ РИН
Раз го во ри о во до снаб де ва њу, из град њи фа бри ке во де и си сте му со ци јал не за шти те; 

ло кал на са мо у пра ва на ста вља са уна пре ђе њем ква ли те та жи во та гра ђа на

Пред сед ник Оп шти не Те ме рин 
Мла ден Зец да нас је у свом 
ка би не ту уго стио За штит ни-

ка гра ђа на Ре пу бли ке Ср би је, мр 
Зо ра на Па ша ли ћа, ко ји је у прат њи 
сво јих са рад ни ка оба вио рад ну по-
се ту ло кал ној са мо у пра ви.

Глав не те ме раз го во ра би ле су во-
до снаб де ва ње, ди на ми ка из град-
ње фа бри ке во де и област со ци-
јал не за шти те. За штит ник гра ђа на 
Зо ран Па ша лић оце нио је да је ко-
му ни ка ци ја са Оп шти ном Те ме рин 
до бра и да ло кал на са мо у пра ва по-
шту је пре по ру ке ко је је ин сти ту ци ја 
ом буд сма на ра ни је упу ти ла. На вео 
је и да је раз у мео раз ло ге због ко јих 
на ра чу ни ма за во ду ни је на ве де на 
тех нич ка спе ци фи ка ци ја во де, те да 
то не ће би ти пред мет но вих пре по-
ру ка. Исто вре ме но, ис та као је да 
ће ин сти ту ци ја на ста ви ти да пра ти 
раз вој си ту а ци је на те ре ну.

Пред сед ник Мла ден Зец пред-

ста вио је све ак тив но сти ко је се 
спро во де у ци љу обез бе ђе ња ква-
ли тет ног во до снаб де ва ња, на гла-
сив ши да из град ња фа бри ке во де
на пре ду је по пла ну:

„Из град ња фа бри ке во де те че ве-
о ма до бро и пред ста вља је дан од 
при о ри тет них про је ка та на ше ло-
кал не са мо у пра ве. Ово је власт ко-
ја се озбиљ но и си сте мат ски ба ви 
про бле мом пи ја ће во де. Го ди на ма 
уна зад ин фор ма ци је су се на мер-
но из вр та ́ле и пред ста вља ле јав-
но сти на по гре шан на чин. Они ко ји 
су да нас нај гла сни ји око ци стер ни 
са пи ја ћом во дом, са ми су их уки-
ну ли 2011. го ди не, јер их гра ђа ни 
ни су ко ри сти ли и би ле су пре ску-
пе за одр жа ва ње. Ми смо их по но-
во вра ти ли у ка па ци те ту у ком је то 
мо гу ће. Про блем во до снаб де ва ња 
ни је од ју че – он тра је де це ни ја ма. 
По но сан сам што смо до шли до ста-
бил ног ре ше ња и што фа бри ка во-

де на пре ду је без за сто ја“, ис та као 
је Зец.

Он је до дао да ло кал на са мо у пра-
ва исто вре ме но ра ди и на про јек ти-
ма но вог це во во да, ка ко би сва ко 
до ма ћин ство у нај кра ћем ро ку до-
би ло ста бил ну и здрав стве но ис-
прав ну пи ја ћу во ду.

У дру гом де лу са стан ка раз го ва-
ра ло се и о си сте му со ци јал не за-
шти те у оп шти ни, где је пред сед ник 
Зец пред ста вио ак ту ел не ре зул та те, 
под се тив ши да је Те ме рин ви ше пу-
та пред ста вљан од стра не Стал не 
кон фе рен ци је гра до ва и оп шти на 
као при мер до бре прак се.

Ом буд сман Зо ран Па ша лић оце-
нио је да је са рад ња са Те ме ри ном 
кон струк тив на и да се ме ре ло кал-
не са мо у пра ве спро во де у ин те ре су 
гра ђа на, ис ти чу ћи да ће ин сти ту ци-
ја на ста ви ти да пра ти све ак тив но-
сти.

М. М.
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Инфраструктура општине Темерин

РА ДО ВИ НА ПУ ТЕ ВИ МА У ФО КУ СУ
Оп шти на на ста вља са ула га њи ма у пут ну ин фра струк ту ру – пред сед ник оп шти не 

оби ла зи ра до ве

То ком прет ход них не де ља на 
те ри то ри ји на ше оп шти не 
ин тен зив но се спро во де раз-

ли чи ти ин фра струк тур ни ра до ви 
у окви ру ре дов ног одр жа ва ња и 
уна пре ђе ња ло кал не пут не мре-
же. Ра до ви на са на ци ји удар них 

ру па из во де се на ви ше ло ка ци ја 
ши ром оп шти не, а циљ је по бољ-
ша ње без бед но сти и ква ли те та 
са о бра ћај ни ца ко је су од ве ли ког 
зна ча ја за сва ко днев ни жи вот гра-
ђа на. 

По чет ком но вем бра пред сед ник 

оп шти не Те ме рин об и шао је ви ше 
ло ка ци ја на ко ји ма се оба вља ју 
ра до ви, ис та кав ши да је си стем ско 
ула га ње у пу те ве је дан од при о ри-
те та ло кал не са мо у пра ве и да ће 
се са та квим ак тив но сти ма на ста-
ви ти и у на ред ном пе ри о ду.
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Нових 9 успоривача
саобраћаја на 5 локација

По ред са на ци је ко ло во за, оп шти-
на је ове го ди не спро ве ла и ва жне 
ак тив но сти на по љу уна пре ђе ња 
без бед но сти са о бра ћа ја. На осно ву 
зах те ва гра ђа на и у са рад њи са По-
ли циј ском упра вом Те ме рин, Са вет 
за без бед ност са о бра ћа ја по ста вио 
је де вет но вих успо ри ва ча са о бра-
ћа ја на пет ло ка ци ја:

• Же ле знич ка ули ца

• Ње го ше ва ули ца
• Рас кр сни ца ули ца Ра ко ци Фе-

рен ца и Пе те фи Шан до ра
• Рас кр сни ца ули ца Иве Ло ле Ри-

ба ра и До жа Ђер ђа
• Рас кр сни ца ули ца Пап Па вла и 

Ча ки Ла јо ша 
О вај про је кат на ро чи то је усме-

рен на по ве ћа ње без бед но сти у зо-
на ма где је ве ли ка фре квен ци ја де-
це и пе ша ка.

Нов асфалт у
Улици Максима Горког

У окви ру тре нут них ин фра струк-
тур них ра до ва, по себ но се ис ти-
че ре кон струк ци ја Ули це Мак си ма 
Гор ког у Те ме ри ну, где је по ста вљен 
но ви слој ас фал та у ду жи ни од 355 
ме та ра. Ова ули ца ни је би ла ре кон-
стру и са на још од 1980-их го ди на, 
па ра до ви пред ста вља ју зна ча јан 
по мак у уна пре ђе њу усло ва за кре-
та ње ста нов ни ка Пр ве ме сне за јед-
ни це.

Пред сед ник оп шти не Те ме рин, 
Мла ден Зец, об и шао је ра до ве и 
на гла сио ва жност ове ин ве сти ци-
је: „Ова ули ца је пр ви и по след њи 
пут ас фал ти ра на то ком осам де се-

тих го ди на про шлог ве ка, а да нас 
до би ја свој но ви слој ас фал та. Ули-
ца је ве о ма фре квент на и ова ин ве-
сти ци ја мно го зна чи ста нов ни ци ма 
Пр ве ме сне за јед ни це, што су ми и 
са ми по твр ди ли у раз го во ру. На ста-
вља мо да ље са ин фра струк тур ним 
про јек ти ма у сва ком на се љу на ше 
оп шти не“ – из ја вио је Зец.

Ра до ви се ре а ли зу ју у са рад њи 
оп шти не Те ме рин и над ле жних јав-
них пред у зе ћа, у окви ру про гра ма 
ре дов ног одр жа ва ња и ре кон струк-
ци је ло кал них пу те ва. Над ле жни 
ис ти чу да је циљ ин ве сти ци ја по ве-
ћа ње без бед но сти и уна пре ђе ње 
сва ко днев ног функ ци о ни са ња гра-
ђа на, по себ но у де ло ви ма на се ља 
са гу шћим са о бра ћа јем.

Оче ку је се да ће ра до ви у Ули ци 
Мак си ма Гор ког би ти за вр ше ни у 
нај кра ћем ро ку, чи ме ће се зна чај-
но по бољ ша ти усло ви за са о бра ћај 
и при ступ окол ним објек ти ма.

Оп шти на Те ме рин на ста вља да 
ула же у пут ну ин фра струк ту ру и 
ме ре са о бра ћај не без бед но сти, са 
ци љем ства ра ња уре ђе ни јег и си-
гур ни јег окру же ња за све сво је су-
гра ђа не.

М. М.
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Екологија

БИВ ША ДЕ ПО НИ ЈА У БАЧ КОМ ЈАР КУ 
ПО СТА ЈЕ ЗЕ ЛЕ НА ПО ВР ШИ НА

Оп шти на ре а ли зу је про је кат вре дан шест ми ли о на ди на ра уз по др шку Ми ни стар-
ства за шти те жи вот не сре ди не

Оп шти на Те ме рин пот пи са ла 
је уго вор са Ми ни стар ством 
за шти те жи вот не сре ди не о 

су фи нан си ра њу про јек та по шу мља-
ва ња ко ји ће бив шу ди вљу де по ни-
ју у Бач ком Јар ку пре тво ри ти у озе-
ле ње ну по вр ши ну. Реч је о про јек ту 
чи ја је укуп на вред ност пре ко шест 
ми ли о на ди на ра, а ко ји има за циљ 
за шти ту и очу ва ње пре де о ног ди-
вер зи те та.

Уго вор је у име оп шти не пот пи са-
ла Ла у ра Пе три, члан Оп штин ског 
ве ћа за по љо при вре ду, ру рал ни 
раз вој и за шти ту жи вот не сре ди не. 
Оп шти на је сред ства обез бе ди ла 
на кон кур су Ми ни стар ства за су фи-
нан си ра ње ре а ли за ци је про је ка та 
по шу мља ва ња.

Пре ма усло ви ма фи нан си ра ња, 
од укуп но по треб них 6.002.927 ди-
на ра, Ми ни стар ство за шти те жи-

вот не сре ди не из дво ји ће 4.509.335 
ди на ра, док ће пре о ста ли део сред-
ста ва обез бе ди ти Оп шти на Те ме-
рин из бу џе та ло кал не са мо у пра ве.  
По шу мља ва ње ће би ти спр о ве де но 
на пар це ли у Бач ком Јар ку, где се 
ра ни је на ла зи ла ди вља де по ни ја. 
Овим про јек том ло ка ци ја ће до би-
ти но ви, еко ло шки вре дан из глед и 
до при не ти уна пре ђе њу ква ли те та 
жи вот не сре ди не на те ри то ри ји оп-
шти не.  Те ме рин је ме ђу 14 ло кал-
них са мо у пра ва у Ср би ји ко је су 
до би ле сред ства на дру гом јав ном 
кон кур су за су фи нан си ра ње про је-
ка та по шу мља ва ња и озе ле ња ва ња 
у 2025. го ди ни. По ред Те ме ри на, 
уго во ре су пот пи са ли гра до ви Пи-
рот, Су бо ти ца и Вра ње, Град ска оп-
шти на Но ви Бе о град, као и оп шти-
не Не го тин, Ср бо бран, Ћи ће вац, 
Вла ди мир ци, План ди ште, Бач ки 

Пе тро вац, Ку ла, Ин ђи ја и Ка њи жа.
Ми ни стар ка за шти те жи вот не 

сре ди не Са ра Пав ков ис та кла је 
при ли ком пот пи си ва ња уго во ра да 
успе шно спро во ђе ње дру гог кон-
кур са у те ку ћој го ди ни по ка зу је ин-
те ре со ва ње ло кал них са мо у пра ва 
за ову ме ру, али и свест о то ме ко-
ли ко је она ва жна за гра ђа не и жи-
вот ну сре ди ну.

„Дра го ми је што смо да нас пот-
пи са ли уго во ре за дру ги по ре ду 
јав ни кон курс за по шу мља ва ње и 
озе ле ња ва ње у овој го ди ни, јер је 
то ва жна ме ра за чи сти ји ва здух“, 
ре кла је Пав ков. Ми ни стар ка је до-
да ла да ће са мо кроз овај кон курс 
би ти за са ђе но око 22.000 сад ни ца 
ау тох то них вр ста на те ри то ри ја-
ма свих 14 ло кал них са мо у пра ва. 
„За нас је сва ка сад ни ца бит на ако 
ма кар ма ло до при но си бо љем ква-
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Здравство

ДОМ ЗДРАВЉА ТЕМЕРИН НАСТАВЉА
ДА РАДИ ПО УСТАЉЕНОМ РЕЖИМУ

Дом здра вља Те ме рин на-
ста вља да пру жа здрав-
стве не услу ге гра ђа ни ма по 

до са да шњем ре жи му ра да. Ову 
ин фор ма ци ју за наш пор тал по-
твр дио је ди рек тор уста но ве др 
То ми слав Угар ко вић, на кон што 
је Ми ни стар ство здра вља Ср би-
је са оп шти ло од лу ку о уво ђе њу 
24-ча сов ног ра да у ве ћим до мо-
ви ма здра вља ши ром зе мље.

Ка ко об ја шња ва др Угар ко вић, 
од лу ка Ми ни стар ства, ко ју је 
пред ста вио ми ни стар здра вља 
Зла ти бор Лон чар, од но си се пр-
вен стве но на ве ли ке здрав стве не 
цен тре са мно го ве ћим бро јем 
па ци је на та и раз ви је ни јим ор-

га ни за ци о ним ка па ци те ти ма. За 
ма ње уста но ве у Вој во ди ни, ме-
ђу ко ји ма је и те ме рин ски Дом 
здра вља, про це ње но је да по-
сто је ћи ре жим ра да у пот пу но сти 
од го ва ра по тре ба ма ло кал не за-
јед ни це и рас по ло жи вим ре сур-
си ма.

Пре ма ре чи ма ди рек то ра, те-
ме рин ски Дом здра вља на ста ви-
ће да функ ци о ни ше у уста ље ном 
рас по ре ду, уз и да ље до ступ не 
услу ге:
• Хит на слу жба (24 ча са),
• Де жур на слу жба,
• Рад ор ди на ци ја у ре дов ном 

рад ном вре ме ну.
Ми ни стар Лон чар је на вео да 

се про ши ре ни ре жим ра да у ве-
ћим уста но ва ма уво ди ра ди по-
ве ћа ња до ступ но сти при мар не 
здрав стве не за шти те у сре ди на-
ма ко је су под ве ћим оп те ре ће-
њем. У ма њим сре ди на ма, по пут 
Те ме ри на, оце ње но је да је по-
сто је ћи си стем ра да ефи ка сан и 
да тре нут ни мо дел у пот пу но сти 
за до во ља ва здрав стве не по тре-
бе ста нов ни штва.

Дом здра вља Те ме рин та ко на-
ста вља да пру жа ме ди цин ске 
услу ге по мо де лу ко ји се по ка зао 
ста бил ним и функ ци о нал ним, за-
др жа ва ју ћи кон ти ну и тет у бри зи 
о здра вљу гра ђа на.

М. А.

ли те ту ва зду ха“, на гла си ла је ми ни-
стар ка.

„Ове го ди не би ће за са ђе но око 
160.000 сад ни ца ши ром Ср би је“, 
ре кла је Пав ков, до да ју ћи да је ово 
јед на од ме ра за за шти ту ва зду ха 
ко је Ми ни стар ство кон ти ну и ра но 
спро во ди ши ром зе мље и ко ја је 
у прет ход них пет го ди на да ла ви-

дљи ве ре зул та те. Од 2020. го ди не
до да нас у про јек те по шу мља ва ња 
и озе ле ња ва ња уло же но је ви ше од 
по ла ми ли јар де ди на ра, за хва љу-
ју ћи че му је Ср би ја бо га ти ја за око 
470.000 но вих сад ни ца у 85 гра до-
ва и оп шти на.

За Оп шти ну Те ме рин, про је кат 
по шу мља ва ња пред ста вља зна ча-

јан ко рак у уна пре ђе њу жи вот не 
сре ди не и са на ци ји де гра ди ра них 
про сто ра. Тран сфор ма ци ја ло ка-
ци је бив ше ди вље де по ни је у Бач-
ком Јар ку у по шу мље ну по вр ши ну 
до при не ће за шти ти пре де о ног ди-
вер зи те та и по бољ ша њу еко ло шких 
усло ва на те ри то ри ји оп шти не.

М. А.
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Локалне инвестиције

РА ДО ВИ НА РЕ КОН СТРУК ЦИ ЈИ
ПР ВЕ МЕ СНЕ ЗА ЈЕД НИ ЦЕ

Пред сед ник оп шти не Мла ден Зец об и шао гра ди ли ште и уве рио се у ток ра до ва и 
ква ли тет из во ђе ња

Ра до ви на ре кон струк-
ци ји згра де Пр ве 
ме сне за јед ни це у 

Те ме ри ну од ви ја ју се по 
пла ни ра ној ди на ми ци, а 
то ком оби ла ска гра ди ли-
шта пред сед ник оп шти не 
Мла ден Зец и ње го ви са-
рад ни ци уве ри ли су се у 
ква ли тет и тем по из во ђе-
ња ра до ва.

Ре кон струк ци ја об у хва та 
ком плет ну при пре му и де-
мон та жу до тра ја лих еле-
ме на та згра де, оби ја ње 
пла фо на, за ме ну кров не 
кон струк ци је, по ста вља ње 
но вих во до вод них и ка на-
ли за ци о них ин ста ла ци ја, 
као и уво ђе ње са вре ме не 
елек тро е нер гет ске и те-
ле ко му ни ка ци о не ин фра-
струк ту ре.

То ком ра до ва по ја ви ли 

су се и не пред ви ђе ни за-
хва ти, по себ но при ли ком 
ски да ња кро ва, ко ји су из-
ве де ни ка ко би се обез бе-
ди ла ста бил ност и ста тич ка 
си гур ност објек та.

„На ша је оба ве за да ни 
у јед ном тре нут ку не угро-
зи мо кон струк ци ју згра де 

и да све из ве де мо по нај-
ви шим тех нич ким стан дар-
ди ма“, по ру чио је пред сед-
ник оп шти не Мла ден Зец.

Овај про је кат пред ста-
вља зна ча јан ко рак ка мо-

дер ни за ци ји про сто ра ко-
ји ће слу жи ти као мул ти-
функ ци о нал ни цен тар за 

ак тив но сти ме шта на. По 
за вр шет ку ра до ва, згра да 
ће омо гу ћи ти са вре ме ни ји 
и функ ци о нал ни ји про стор 
за сед ни це ме сне за јед ни-
це, али и ме сто за ра ди о-
ни це, су сре те и дру ге дру-
штве не ак тив но сти.

Ло кал ни зва нич ни ци ис-
ти чу да је ре кон струк ци ја 
Пр ве ме сне за јед ни це ду-
го оче ки ва на и да ће би ти 
ва жан до при нос раз во ју 
ло кал не за јед ни це и уна-
пре ђе њу ква ли те та јав них 
про сто ра. Дру га фа за ра-
до ва пла ни ра на је у на ред-
ном пе ри о ду, а крај њи циљ 
је пот пу на об но ва објек-
та ко ја ће га пре тво ри ти у 
мо дер ни и функ ци о нал ни 
цен тар за све ме шта не Те-
ме ри на.

М. М.
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Дан при мир ја у Пр вом свет ском ра ту

СЕ ЋА ЊЕ НА ХЕ РОЈ СТВО
КО ЈЕ ЈЕ ДО НЕ ЛО СЛО БО ДУ

Ср би ја и свет обе ле жи ли 11. но вем бар

Пре тач но 107 го ди на, 11. но-
вем бра 1918., у же ле знич ком 
ва го ну у шу ма ма Ком пи је ња у 

Фран цу ској, пот пи са но је при мир је 
ко је је окон ча ло Пр ви свет ски рат – 
су коб ко ји је пре о бли ко вао Евро пу 
и оста вио не из бри сив траг у исто ри-
ји чо ве чан ства. Ме ђу на ро ди ма ко-
ји су под не ли нај ве ће жр тве из два ја 
се Ср би ја, ко ја је у рат ушла са ма ње 
од че ти ри ми ли о на ста нов ни ка, а из 
ње га иза шла са ви ше од 1.200.000 
из гу бље них жи во та.

Пред став ни ци ло кал не са мо у пра-
ве ис та кли су да је се ћа ње на прет-
ке део мо рал не оба ве зе свих ге-
не ра ци ја, јер је упра во на њи хо вој 
жр тви са гра ђе на са вре ме на Ср би ја.

„Ти х го ди на ни је би ло по де ла. Ср-
би ја је би ла са бра на у ис тој ми сли, 
истом бо лу и ис тој на ди. Ка ко је пе-
сник Ми лу тин Бо јић на пи сао: ‘Ср-
би ја је зе мља хе ро ја, она се ни ка да 
не пре да је — са мо уста је из пе пе-
ла.’ Упра во та сна га ве ре у сло бо ду 
би ла је по кре тач ко ји је одр жао на-
род у нај те жим вре ме ни ма.“ — об-
ја вио је тим по во дом на сво јој зва-
нич ној стра ни ци пред сед ник на ше 
оп шти не Мла ден Зец.

У Ср би ји се Дан при мир ја као др-
жав ни пра зник обе ле жа ва од 2012. 
го ди не, а про грам по чи ње по ла га-
њем ве на ца и при год ним це ре мо-
ни ја ма. У Бе о гра ду је Дан при мир ја 

обе ле жен др жав ном це ре мо ни јом 
код Спо мен –ко стур ни це бра ни ла-
ца на Но вом гро бљу. Ко ме мо ра-
ци ју је пред во ди ла ми ни стар ка за 
рад, за по шља ва ње, бо рач ка и со-
ци јал на пи та ња Ми ли ца Ђур ђе вић 
Ста мен ков ски, а по мен је слу жио 
ви кар ни епи скоп ли пљан ски До си-
теј. Бе ле ру же по ло жи ли су и пред-
став ни ци ди пло мат ског ко ра, укљу-
чу ју ћи ам ба са до ре Ру си је, Не мач-
ке, Изра е ла, Укра ји не и Шпа ни је, 
као сим бол ме ђу на род ног по што-
ва ња жр та ва Пр вог свет ског ра та. 
Це ре мо ни је су, уз сим бол На та ли-
ји не ра мон де, одр жа не и у Ни шу, 
Но вом Са ду, Кра гу јев цу и дру гим 
гра до ви ма.

На та ли ји на ра мон да
– цвет ко ји је по стао знак

вас кр са и от по ра 

По се бан сим бол Да на при мир ја 
у Ср би ји је На та ли ји на ра мон да, 
ма ли љу би ча сти цвет ко ји ра сте на 
су ро вим сте на ма Ис точ не Ср би је
и Се вер не Ма ке до ни је. На зван по 
кра љи ци На та ли ји Обре но вић, ова 
биљ ка по зна та је као „фе никс цвет“ 
јер има спо соб ност да се, чак и ка да 
пот пу но уве не, по сле кап во де – по-
но во раз бу ди и ожи ви.

Упра во због ове не ве ро ват не осо-
би не, ра мон да је иза бра на за сим-

бол срп ског стра да ња, али и не по-
кор но сти то ком Ве ли ког ра та. Њен 
об лик под се ћа и на Ал бан ску спо-
ме ни цу, па се че сто но си као знак 
по што ва ња пре ма свим вој ни ци ма 
ко ји су про шли ал бан ску гол го ту и 
ка сни је уче ство ва ли у про бо ју Со-
лун ског фрон та.

Ка ко свет обе ле жа ва
11. но вем ба р

У Ве ли кој Бри та ни ји, Ка на ди, 
Фран цу ској и Ау стра ли ји овај да-
тум се обе ле жа ва као Дан се ћа ња, 
уз сим бол ма ка — цвет ко ји под се-
ћа на кр ва ве рат не ро во ве и стра да-
ле вој ни ке. У Лон до ну се цен трал-
на це ре мо ни ја одр жа ва код Бе лог 
ка ме на, док се у Па ри зу зва нич на 
ко ме мо ра ци ја при ре ђу је на Је ли-
сеј ским по љи ма. Ми ли о ни љу ди 
ши ром све та тог да на но се цр ве ни 
мак као знак за хвал но сти.

М. М.

ПУ ТО ВА ЊЕ КРОЗ ИСТО РИ ЈУ — КА КО ЈЕ ПОТ ПИ СА НО ПРИ МИР ЈЕ 1918.
Је дан од нај ва жни јих тре ну та-

ка свет ске исто ри је од и грао се 
11. но вем бра 1918. го ди не, у шу-
ма ма Ком пи је ња у Фран цу ској. У 
спе ци јал но опре мље ном ва го ну 
мар ша ла Фер ди нан да Фо ша пот-
пи са но је при мир је ко је је озна-
чи ло крај че тво ро го ди шњег кр во-
про ли ћа, до та да нај ве ћег су ко ба 
у исто ри ји чо ве чан ства.

На јед ној стра ни се де ле су си-
ле Цен трал ног са ве за – пре све га 
Не мач ка и Ау стро у гар ска – док 
су их са дру ге стра не пред во ди ле 
си ле Ан тан те: Фран цу ска, Ве ли-
ка Бри та ни ја и Ру си ја. До ку мент, 
чи је је од ред бе у нај ве ћој ме ри 
фор му ли сао упра во Фош, пред-
ви ђао је мо мен тал ни пре кид ва-
тре, по вла че ње не мач ких тру па, 

очу ва ње ин фра струк ту ре, раз ме-
ну за ро бље ни ка и де мон та жу или 
пре да ју ве ћег де ла не мач ке рат не 
мор на ри це, укљу чу ју ћи под мор-
ни це.

Ком пи јењ ски ва гон та ко је по-
стао ви ше од ме ста исто риј ског 
пот пи са – по стао је сим бол кра ја 
јед не епо хе и по чет ка про це са ко-
ји ће обе ле жи ти чи тав 20. век.
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Природа и одрживи развој

РИБ ЊАК „ЈЕ ЗЕ РО“ У БАЧ КОМ ЈАР КУ 
ДО БИ ЈА НО ВИ ЖИ ВОТ

По сле 18 го ди на, ве ли ка ак ци ја из му љи ва ња и сад ња но вих ста ба ла об но ви ла би сер 
при ро де на ше оп шти не

Риб њак „Је зе ро“ у Бач ком Јар-
ку по но во је у цен тру па жње 
на ше оп шти не. На по зив чла-

но ва Удру же ња спорт ских ри бо ло-
ва ца „Је зе ро“, пред сед ник Оп шти-
не Те ме рин Мла ден Зец об и шао је 
по че так ве ли ке ак ци је из му љи ва-
ња, пр ве ове вр сте на кон 18 го ди-
на, ко ју је Оп шти на Те ме рин фи-
нан сиј ски по др жа ла.

Пр ви ко рак у про це су под ра-
зу ме ва пре ба ци ва ње ри бе у ма-
ње је зе ро, за тим ис пу шта ње 
во де, а по том ме ха нич ко укла-
ња ње на го ми ла ног му ља. Пред-
сед ник Зец је на гла сио да је овај 
по сту пак од пре суд ног зна ча ја:
„Овај про цес спре ча ва за га ђе ње, 
по бољ ша ва ква ли тет во де и обез-
бе ђу је оп ста нак ри бљег фон да за 
бу ду ће ге не ра ци је.”

Као вид по др шке, пред сед ник је 
до нео 50 сад ни ца си бир ског бре-
ста, хра ста и ба гре ма, ко је су за јед-

но са ри бо лов ци ма за са ђе не ра ди 
до дат ног уре ђе ња при о ба ља. Ово 
ни је са мо де ко ра тив ни чин – сад ња 
ста ба ла ства ра при ја тан ам би јент 
за ре кре а ци ју и шет ње, а исто вре-

ме но до при но си очу ва њу ло кал не 
би о ди вер зи те та.

Риб њак „Је зе ро“ има по вр ши ну 
од око 1,5 хек та ра и ду би ну до 2,5 
ме тра. Нај за сту пље ни је вр сте су 
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ша ран и амур, а ма њи број пред-
ста вља ју шту ка, смуђ и дру ге вр сте. 
Удру же ње спорт ских ри бо ло ва ца 
„Је зе ро“ већ го ди на ма уво ди ме ре 
за очу ва ње ри бљег фон да, укљу чу-
ју ћи кон тро ли са но по ри бља ва ње и 
по ли ти ку „ухва ти и пу сти“. Риб њак 
је од дав ни на ва жан за ло кал ну за-
јед ни цу – не са мо као из вор ре кре-
а ци је, већ и као ме сто оку пља ња, 
обра зо ва ња и еко ло шке све сти.

Ак ци ја из му љи ва ња је сло жен 
и ду го тра јан про цес ко ји по бољ-
ша ва еко ло шку рав но те жу је зе ра. 
Пре ба ци ва ње ри бе у ма ње је зе-
ро омо гу ћа ва њи хов оп ста нак, док 
ме ха нич ко укла ња ње му ља вра ћа 
функ ци о нал ност во де ној по вр ши ни 
и спре ча ва та ло же ње ор ган ског ма-
те ри ја ла ко ји мо же до ве сти до за га-
ђе ња. По ред ра до ва у во ди, па жња 
је по све ће на и уре ђе њу при о ба ља. 

Је зе ро, осим ри бо ло ва ца, че сто по-
се ћу ју из лет ни ци, а де ца из вр ти ћа 
и шко ла до ла зе да хра не пат ки це 
или уче у при ро ди. Овај про стор је 
оа за ми ра и опу шта ња за све ге не-
ра ци је, ме сто где се мо гу по ве за ти 
са при ро дом и про ве сти вре ме на 
све жем ва зду ху.

Исто риј ски гле да но, по след ња ве-
ли ка ин тер вен ци ја на је зе ру би ла 
је пре ско ро две де це ни је, ка да су 
слич не ме ре до при не ле очу ва њу 
ри бљег фон да и спре ча ва њу уру ша-
ва ња при о бал них де ло ва. То ком го-
ди на, ло кал ни ри бо лов ци и во лон-
те ри ре дов но су одр жа ва ли је зе ро, 
али је ова ве ли ка ак ци ја по ка за ла 
ко ли ко је ва жно да ло кал на са мо у-
пра ва ак тив но уче ству је у очу ва њу 
јав них во де них по вр ши на.

Је зе ро у Бач ком Јар ку оста је је дан 
од би се ра оп шти не и ва жна ту ри-
стич ка атрак ци ја, у ко ју ће Оп шти на 
Те ме рин на ста ви ти да ула же. По ред 
спорт ског ри бо ло ва, оно је ме сто 
оку пља ња, еду ка ци је и ре кре а ци је, 
ко је спа ја све ге не ра ци је и чу ва при-
род но бо гат ство ло кал не за јед ни це 
уз ве ли ки ту ри стич ки по тен ци јал.

М. А.
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Подршка деци и младима из осетљивих група

ЗА ВР ШЕН ПРО ЈЕ КАТ
„ЈЕД НА КОСТ ЗА СВЕ“

Обез бе ђе не но ве со ци јал не услу ге, адап ти ра ни ста но ви и опре ма за мла де ко ри сни-
ке уз по др шку Европ ске уни је и ло кал не са мо у пра ве

У окви ру за вр шних ак тив но сти 
про јек та „Јед на кост за све“, 
пред сед ник Оп шти не Те ме-

рин Мла ден Зец об и шао је мла-
де ко ри сни ке ко ји жи ве у адап ти-
ра ним ста но ви ма обез бе ђе ним у 
окви ру овог про гра ма. То ком по се-
те, ко ри сни ци ма су уру че ни кућ ни 
апа ра ти на ме ње ни сва ко днев ном 
функ ци о ни са њу и ве ћој са мо стал-
но сти. Оби ла ску су при су ство ва ли 
члан Оп штин ског ве ћа за здрав-
ство и со ци јал ну за шти ту Слав ко 
То до ро вић, као и ди рек тор ка Цен-
тра за со ци јал ни рад Ми ли ја на 
Дра го је вић.

Пред сед ник оп шти не Мла ден 
Зец под се тио је да је про је кат ре-
а ли зо ван у са рад њи са Цен тром 
за со ци јал ни рад и Стал ном кон-
фе рен ци јом гра до ва и оп шти на, 
уз фи нан сиј ску по др шку Европ ске 
уни је кроз про грам ИПА 2020.

„Да нас сам об и шао мла де ко-
ри сни ке ко ји жи ве у адап ти ра ним 

ста но ви ма у окви ру про јек та ‘Јед-
на кост за све’. Овај про је кат, ко ји 
фи нан си ра Европ ска уни ја, усме-
рен је на ства ра ње јед на ких шан си 
за де цу и мла де ко ји су се на шли у 

те шким жи вот ним окол но сти ма — 
без аде кват не ро ди тељ ске бри ге, у 
ри зи ку од из два ја ња из по ро ди це 
или са смет ња ма у раз во ју. Кроз 
про је кат смо омо гу ћи ли но ве услу-
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ге со ци јал не за шти те у за јед ни ци, 
по пут пот по мог ну тог ста но ва ња за 
мла де у ри зи ку и по др шке де ци и 
по ро ди ца ма у кућ ним усло ви ма, 
као и днев ни бо ра вак за де цу са 
ин ва ли ди те том“, на вео је Зец.

Он је ис та као и фи нан сиј ски 
аспект про јек та по ја снив ши да 
су сред ства до би је на од Европ-
ске уни је, ко ја је из дво ји ла 85.000 
евра, а ло кал на са мо у пра ва још 
10.000 евра.

„Ус по ста ви ли смо две но ве услу-
ге со ци јал не за шти те – мо бил не 
ти мо ве ко ји оби ла зе де цу у њи хо-
вим ку ћа ма и два ком плет но опре-
мље на ста на за ста но ва ње уз по др-
шку за де цу ко ја има ју по те шко ће у 
раз во ју. Ово је по моћ за сву де цу, 
али нај ви ше за ро ди те ље ко ји за и-
ста бри ну шта ће би ти јед ног да на 
ка да ро ди те ља не бу де. Ло кал на 
са мо у пра ва је пре у зе ла тај те рет 
на се бе и обез бе ди ли смо че ти ри 
ме ста у со ци јал ном ста но ва њу. На-
дам се да је ово са мо по че так у ре-
а ли за ци ји ових про је ка та.“ - до дао 
је Зец.

Ко ор ди на тор ка про јек та, Би ља-
на Ма ри чић, ис та кла је да је про је-
кат об у хва тио ши рок спек тар по др-
шке на ме њен пре све га де ци, мла-
ди ма и по ро ди ца ма из осе тљи вих 
гру па.

„Про је кат ‘Јед на кост за све’ је 
за и ста оно што му име го во ри — 
иста шан са за сву де цу и све мла-
де љу де и це лу по ро ди цу. Има ли 
смо при ли ку да у по след њих 12 
ме се ци ре а ли зу је мо про је кат уз 

по др шку Европ ске уни је и ло кал-
не са мо у пра ве. Раз ви јао се у три 
прав ца, пре све га у обла сти со ци-
јал них услу га и њи хо ве до ступ но-
сти. Пр ви је раз вој и уна пре ђе ње 
усло ва у днев ном цен тру, укљу чу-
ју ћи и обез бе ђе ње во зи ла за пре-
воз ко ри сни ка. Дру ги је раз вој но-
ве услу ге — по моћ у ку ћи де ци ко ја 
не мо гу да ко ри сте груп не услу ге. 
Тре ћи је обез бе ђи ва ње две стам-
бе не је ди ни це за оса мо ста љи ва ње 
мла дих осо ба из осе тљи вих гру па, 
пре вас ход но мла дих са ин ва ли ди-
те том“, на ве ла је Ма ри чић.

Она је до да ла да су ре зул та ти 

про јек та зна чај ни и да се ула га ње у 
со ци јал не услу ге у оп шти ни Те ме-
рин на ста вља: „Ми ду го роч но већ 
го ди на ма уна зад раз ви ја мо услу ге 
со ци јал не за шти те. То сва кој по ро-
ди ци да је ква ли тет ни је усло ве, по-
др шку и до сто јан ствен при ступ.“

За вр ше так про јек та у Те ме ри ну 
озна чио је уна пре ђе ње по сто је ћих 
и уво ђе ње но вих услу га со ци јал не 
за шти те на ло кал ном ни воу, као 
и ства ра ње усло ва за ве ћи сте пен 
са мо стал но сти и по др шке де ци и 
мла ди ма ко ји ма је та ква по моћ 
нај по треб ни ја.

М. А.
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Образовање као темељ заједнице

ПРО СВЕТ НИ РАД НИ ЦИ
ПРО СЛА ВИ ЛИ СВОЈ ДАН

У све ча ној ат мос фе ри, у Те ме-
ри ну је си ноћ обе ле жен Дан 
про свет них рад ни ка, пра зник 

ко ји у Ср би ји тра ди ци о нал но па да 
8. но вем бра — на дан ро ђе ња Ву-
ка Ка ра џи ћа, ве ли ког ре фор ма то ра 
срп ског је зи ка и пра во пи са. Упра-
во овај да тум ис ти че ду бо ку ве зу 
из ме ђу про све те и пи сме но сти. 
Исто вре ме но, про свет ни рад ни ци 
ши ром све та свој дан обе ле жа ва ју 
5. ок то бра, у окви ру Свет ског да на 
учи те ља, чи ме се на гло бал ном ни-
воу сла ви уло га на став ни ка у раз во-
ју де це и дру штва.

Ова све ча ност у Те ме ри ну оку пи-
ла је број не за по сле не у обра зов-
ним уста но ва ма, ди рек то ре шко ла 
и вр ти ћа, као и пред став ни ке оп-
штин ског ру ко вод ства. Ме ђу при-
сут ни ма био је и пред сед ник оп-
шти не Те ме рин Мла ден Зец, ко ји је 
у свом обра ћа њу ис та као да је рад 
про свет них рад ни ка те мељ сва ке 
успе шне за јед ни це. Ка ко је на гла-
сио, про фе си ја вас пи та ча, учи те ља, 

на став ни ка и про фе со ра да ле ко 
пре ва зи ла зи окви ре рад ног ме ста – 
то је по зив ко ји но си огром ну од го-
вор ност, али и не за мен љив ути цај 
на бу дућ ност дру штва.

Зец је по себ но на гла сио да про-
све та мо ра оста ти про стор зна ња, 
по ште ња и ра зу ма, ме сто где по де-
ле не ма ју шта да тра же. Пре ма ње-
го вим ре чи ма, са мо за јед нич ким 
де ло ва њем и уза јам ним по што ва-
њем мо гу ће је очу ва ти до сто јан-
ство ове пле ме ни те про фе си је.

На кра ју све ча но сти, пред сед ник 
оп шти не че сти тао је свим про свет-
ним рад ни ци ма њи хов дан, за хва-
лио ди рек то ри ма обра зов них уста-
но ва на успе шној са рад њи и из ра-
зио уве ре ње да ће се за јед нич ким 
сна га ма на ста ви ти рад на из град њи 
ја че, ква ли тет ни је и по ве за ни је ло-
кал не за јед ни це.

Иа ко се Дан про свет них рад ни ка 
у Ср би ји од 1994. го ди не зва нич но 
обе ле жа ва 8. но вем бра, ње гов зна-
чај но си мно го ду бље ко ре не. Ода-

бран је упра во тај да тум, дан ро ђе-
ња Ву ка Сте фа но ви ћа Ка ра џи ћа, 
чо ве ка чи је су ре фор ме трај но об-
ли ко ва ле срп ски је зик и пи сме ност. 
Овај пра зник слу жи као под сет ник 
на огром ну уло гу учи те ља и на став-
ни ка, али и као при ли ка да се скре-
не па жња на усло ве и по др шку ко ја 
им је по треб на ка ко би бу ду ће ге-
не ра ци је до би ле ква ли тет но обра-
зо ва ње.

На гло бал ном ни воу, 5. ок то бар 
је Свет ски дан учи те ља — да тум 
уста но вљен 1994. го ди не од стра-
не УНЕ СКО-а и Ује ди ње них на ци ја. 
Циљ је исти ши ром све та: на гла си-
ти ва жност на став нич ке про фе си је, 
по ди ћи свест о њи хо вом по ло жа ју 
и ис так ну ти да без до брих учи те ља 
не ма ни до брог обра зов ног си сте-
ма. Свет ски дан учи те ља под се ћа 
да су они ко ји сто је пред ђа ци ма 
сва ко га да на ти хи гра ди те љи дру-
штва, но си о ци зна ња и вред но сти 
ко је тра ју чи тав жи вот.

М. М.
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Млади у фокусу

НО ВА ЕМИ СИ ЈА „ИС ПРИ ЧАЈ МИ“ 
НА КА НА ЛУ ТЕ МЕ РИН ИН ФО

Ау тор ка и во ди тељ ка Те о до ра Ву ји но вић пред ста вља успе шне и ин спи ра тив не Те ме-
рин це – еми то ва не већ че ти ри епи зо де

На You tu be ка на лу Те ме рин 
Ин фо успе шно се еми ту је но-
ва ло кал на еми си ја „Ис при-

чај ми“, по све ће на пред ста вља њу 
мла дих, вред них и успе шних Те-
ме ри на ца ко ји сво јим ра дом до-
при но се за јед ни ци. Ау тор ка и во-
ди тељ ка еми си је, Те о до ра Ву ји но-
вић, ди пло ми ра на глу ми ца и драм-
ски пе да гог, од лич но се сна шла у 
уло зи во ди те ља. Сво јом про фе си-
о нал но шћу, при пре мље но шћу и 
при род ном то пли ном, она ства ра 
ат мос фе ру у ко јој го сти са ла ко ћом 
и искре но шћу го во ре о сво јим жи-
вот ним пу те ви ма, иза зо ви ма и ви-
зи ја ма.

Еми си ја се еми ту је јед ном не-
дељ но, не де љом у под не, а кон-
цепт је усме рен ис кљу чи во на пред-
ста вља ње мла дих Те ме ри на ца – 
пред у зет ни ка, умет ни ка, спор ти ста, 
фри зе ра, ме на џе ра, пе ва ча и свих 
оних су гра ђа на ко ји сво јом при чом 
мо гу по слу жи ти као при мер мла ди-
ма. Циљ еми си је је про мо ци ја њи-
хо вог ра да, от кри ва ње мо ти ва ци је 
и на чи на на ко ји су до шли до успе-

ха, као и ис ти ца ње њи хо вог до при-
но са ло кал ној за јед ни ци.

До са да су еми то ва не че ти ри 
епи зо де. У пр вој је го сто ва ла Те о-
до ра Ћу ли брк, фит нес и пи ла тес 
ин струк тор ка, ау тор ка здра вих до-
ма ћих про те ин ских ка ша и мај ка 
дво је де це. У отво ре ном раз го во ру 
го во ри ла је о сво јим по че ци ма, љу-
ба ви пре ма ве жба њу, као и о то ме 
ка ко је ус пе ла да ускла ди по ро ди-
цу, ка ри је ру и бри гу о се би, оста-
вља ју ћи сна жну по ру ку о ис трај но-
сти и ве ро ва њу у се бе.

Дру га епи зо да уго сти ла је Та ма-
ру Зо рић (@ma ke u par �  sta sa), по-
зна ту шмин кер ку ко ја је из гра ди-
ла соп стве ни бренд и по кре ну ла 
про из вод њу соп стве них чет ки ца 
за шмин ка ње. Та ма ра је го во ри ла 
о сво јим по че ци ма, о ин спи ра ци ји, 
раз во ју иде је и иза зо ви ма са ко ји-
ма се су сре та ла на пу ту до про фе-
си о нал ног успе ха.

Тре ћа еми си ја би ла је по све ће на 
Ве сни То ми чић (@vi talt he rapyy), 
ди пло ми ра ном фи зи о те ра пе у ту, 
вла сни ци са ло на Vi tal The rapy и 

по бед ни ци ин тер на ци о нал ног так-
ми че ња у ма са жа ма. Ве сна је об ја-
сни ла раз ли ку из ме ђу су ве и мо кре 
хи џа ме, њи хо ве те ра пиј ске ефек те 
и зна чај пра вил не не ге те ла, пре но-
се ћи ва жну по ру ку о здра вљу као 
нај бо љој ин ве сти ци ји.

У че твр тој, нај но ви јој епи зо ди, го-
сто ва ла је На та ша Сто ја ди но вић са 
сна жном и ду бо ко емо тив ном при-
чом под на зи вом „Јед на ди јаг но за 
про ме ни ла је све“. Као мај ка де ча-
ка са ау ти змом, На та ша је по де ли ла 
тре ну так ка да је ди јаг но за сти гла, 
ка ко је про ме ни ла њи хо ву по ро-
ди цу и на ко ји на чин су при хва та-
ње, по др шка и бор ба по ста ли део 
сва ко днев ни це. Ње на искре ност и 
хра брост оста вља ју сна жан ути сак 
и до при но се по ди за њу све сти о ау-
ти зму, по др шци ро ди те љи ма и ва-
жно сти раз у ме ва ња у за јед ни ци.

Еми си ја „Ис при чај ми“ већ на кон 
че ти ри епи зо де по ста ла је зна ча-
јан ло кал ни ме диј ски са др жај ко ји 
осве тља ва по тен ци јал, рад и упор-
ност мла дих љу ди из Те ме ри на.

М. А.
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Култура и образовање

СВЕТ ЈЕ ЛЕП КА ДА СЕ ДЕ ЦА СМЕ ЈУ

У ве се лој ат мос фе-
ри и уз ша ре ни ло 
де чи јих ли ков них 

ра до ва, да нас је у Кул-
тур ном цен тру „Лу ки јан 
Му шиц ки“ у Те ме ри ну 
све ча но отво ре на из-
ло жба ли ков них ра до-
ва мла дих та ле на та под 
на зи вом „Свет је леп 
ка да се де ца сме ју“. Из-
ло жба је ор га ни зо ва на 
по во дом Свет ског да на 
де те та и има за циљ да 
про мо ви ше кре а тив-
ност мла дих, али и да 
под стак не свест о ва-
жно сти де те то вог осме-
ха и ра до сти.

Ра до ви ко ји су из-
ло же ни на ста ли су у 
окви ру кон кур са на ме-
ње ног де ци од вр ти-
ћа до осмог раз ре да, 
а уче сни ци су има ли 
сло бо ду да би ра ју тех-
ни ку ко јом ће из ра зи ти 
сво је иде је. Ова ра зно-

ли кост у тех ни ка ма и 
при сту пи ма до при не ла 
је је дин стве ној ат мос-
фе ри и ша ре ни лу, ко је 
су ка рак те ри са ле ову 
из ло жбу. Ти ме је сва-
ком де те ту омо гу ће но 
да по ка же сво је та лен-
те и ви ди сво је ра до ве 
у јав ном про сто ру, што 
је ве о ма ва жно за њи-
хов раз вој и са мо по у-
зда ње.

Из ло жбу је отво ри ла 
за ме ни ца пред сед ни ка 
Оп шти не Те ме рин, Ти-
ја на Ми шко вић, ко ја је 
по же ле ла де ци мно го 
сме ха ко јим ће на ма, 
од ра сли ма, улеп ша ти 
жи вот, а ми ће мо се, 
за уз врат, тру ди ти да 
они ни ка да свој осмех 
не ски да ју са ли ца јер 
Дан де те та обе ле жа ва 
се тог јед ног да на, али 
су сви пре о ста ли да ни у 
го ди ни та ко ђе њи хо ви.

Ор га ни за то ри су се 
за хва ли ли свим уче-
сни ци ма кон кур са, 
шко ла ма, вр ти ћи ма и 

про свет ним рад ни ци-
ма ко ји су по мо гли у 
ре а ли за ци ји овог до га-
ђа ја. Та ко ђе, упу ће не 
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су че стит ке до бит ни ци-
ма на гра да, али и свим 
оста лим уче сни ци ма, 
чи ји су ра до ви би ли то-

ли ко кре а тив ни да је 
из бор на гра ђе них био 
из у зет но те жак.

Из ло жба ће би ти 

отво ре на то ком це ле 
не де ље и сви за ин те-
ре со ва ни мо гу је по се-
ти ти и ужи ва ти у ра зно-

ли ким и ин спи ра тив-
ним ра до ви ма мла дих 
умет ни ка.

М. М.

АКТУЕЛНО

ДАН ДЕ ТЕ ТА – ЗА ШТО ЈЕ ВА ЖАН 
Свет ски дан де те-

та обе ле жа ва се 20. 
но вем бра, на дан ка-
да је УН 1959. го ди не 
усво јио Де кла ра ци-
ју о пра ви ма де те та, 
а 1989. Кон вен ци ју о 
пра ви ма де те та, нај-
ва жни ји до ку мент 
ко ји шти ти пра ва 
нај мла ђих. Овај дан 
под се ћа на по тре бу 
да сва ко де те од ра ста 
у окру же њу ко је му 
обез бе ђу је здра вље, 
обра зо ва ње, си гур-
ност и јед на ке шан се.

У Ср би ји, пре ма 
про це на ма за 2024. 
го ди ну, де ца чи не 
17,4% ста нов ни штва, 

док ће, пре ма про-
јек ци ја ма, до 2052. 
го ди не тај удео па сти 
на 16,5%, са оп штио 
је Ре пу блич ки за вод 
за ста ти сти ку. Ови по-
да ци упо зо ра ва ју на 
зна чај ула га ња у по-
ро ди цу, по др шку ро-
ди тељ ству и ства ра ње 
усло ва ко ји под сти чу 
раст бро ја де це.

Обе ле жа ва ње Свет-
ског да на де те та под-
сти че дру штво да се 
под се ти сво је од го-
вор но сти пре ма нај-
мла ђи ма, јер ква ли-
тет њи хо вог де тињ-
ства од ре ђу је ква ли-
тет бу ду ћег дру штва.
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Празници куцају на врата

ША РЕ НЕ ЈЕЛ КЕ ПО НО ВО У МО ДИ
Про ла зи тренд па стел них јел ки – вра ћа се то пли на, бо га те ни јан се и пра знич ни шарм

Де цем бар је пред 
вра ти ма, а са њим 
и при пре ме за до-

чек Но ве го ди не – иде ал-
но вре ме да се под се ти мо 
шта је ак ту ел но у укра ша-
ва њу до ма и ка ко да ство-
ри мо нај леп шу пра знич-
ну ат мос фе ру. По сле ни за 
го ди на у ко ји ма су глав ну 
реч во ди ле па стел не бо је, 
бе ле и рoзе јел ке, де ко ра-
то ри ис ти чу да се ова кви 
трен до ви по ла ко по вла че 
и да се вра ћа ју ин тен зив-
ни је бо је ко је до ча ра ва ју 
пра ву тра ди ци о нал ну но-
во го ди шњу ат мос фе ру.

Пре ма ре чи ма струч-
ња ка за уре ђе ње ен те ри-
је ра, ове се зо не нај ви ше 
се из два ја ју ве ли ке бар-
шу на сте ма шне, ре тро 
укра си, као и упа дљи ви, 
круп ни ор на мен ти ко ји 
јел ки да ју по себ ну све ча-
ност. Бар шу на сте ма шне 
у бор до, сма раг дно зе ле-
ној, там но пла вој и то пло 
злат ној бо ји по ста вља ју 
се по гра на ма и на врх 
јел ке, ства ра ју ћи бо гат и 
от мен из глед.

У мо ду се вра ћа ју и 
укра си ко ји под се ћа ју на 
пра зни ке из про шло сти: 
ста кле не ку гле ка кве су 
кра си ле јел ке на ших ба-
ка и де ка, фи гу ри це ан-
ђе ла, вој ни ка, жи во ти ња 
и ка ро ша ре. Де ко ра то ри 
охра бру ју да се ме ша ју 
но ви и ста ри укра си – јер 
упра во та ко јел ка до би ја  
то пли ну и лич ни пе чат. 
По се бан ути сак оста вља-
ју ве ли ки ор на мен ти и 
де ко ра тив ни цве то ви, 
ко ји ства ра ју сна жан ви-

зу ел ни ефе кат. С дру ге 
стра не, љу би те љи при-
род ног сти ла и да ље мо-
гу да ужи ва ју у др ве ним 
укра си ма, укра си ма од 
сла ме, као и мо ти ви ма 
шум ских пло до ва и жи-
во ти ња ко ји до но се мир 
и јед но став ност.

УРAДИ САМ – до ма ћи 
укра си од су ше них

по мо ран џи и ши шар ки 

За оне ко ји же ле да свој 
дом укра се са ма ло ма-
ште и лич ног тру да, иде-
а лан из бор су су ше не по-
мо ран џе. Исе ци те их на 
тан ке кру го ве, су ши те у 
рер ни на око 80 сте пе ни 
сат до два па про ву ци-
те ка нап. Овај при род ни 
украс уно си то пли ми рис 
и ле по ту, и од лич но се 
ком би ну је са др ве ним и 
злат ним де та љи ма. 

Ши шар ке су увек мо-
дер не и пред ста вља ју је-
дан од нај јед но став ни јих 
на чи на да укра си те јел ку 
или дом. Мо же те их бу-
квал но про на ћи на ули-
ци, у пар ку или шу ми. 
Ши шар ке се мо гу осли ка-
ти, офар ба ти ау то-ла ком 
или спре јем, укра ша ва ти 
пом-пом лоп ти ца ма или 
чак во де ним бо ја ма, што 
им да је то пао и пра зни-
чан ам би јент. 

Ови укра си су по себ но 
по год ни за де цу – омо-
гу ћа ва ју им да се осе ћа ју 
ко ри сним, из ра зе кре а-
тив ност и уче ству ју у при-
пре ми пра знич не ат мос-
фе ре.

М. М.

ПРА ВИ СМИ САО ПРА ЗНИ КА
Иа ко нам по тро шач-

ко дру штво сва ке го-
ди не на ме ће „мо раш 
да имаш“ трен до ве и 
стал ну ку по ви ну но вих 
укра са, вре ди се под се-
ти ти да су шти на пра зни-
ка ни је у то ме ко ли ко је 
јел ка мо дер на или фо-
то ге нич на. Њен пра ви 
зна чај је у оно ме што се 
до га ђа око ње: оку пља-
њу по ро ди це, љу ба ви, 
по што ва њу, па жњи и 

искре ној на ди да ће Но-
ва го ди на до не ти не што 
бо ље, леп ше и мир ни-
је. Ка ко год да укра си те 
сво ју јел ку – све ча но, 
јед но став но, бо га то или 
скром но – нај ва жни је је 
да дом ис пу ни те ра до-
шћу и до брим ми сли ма. 
Пра зни ци су ту да нас 
под се те да је то пли на 
ме ђу љу ди ма нај леп ша 
де ко ра ци ја ко ју мо же-
мо по же ле ти.
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